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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 25/02/2020 

 

 

- 253 -   

 

OGGETTO: PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO N. 9 DEL 15/01/2020 

PROPOSTA N 7 DEL 30/01/2020-DOCUMENTI PREVISIONALI  

PROGRAMMATICI  2020/2022- Riqualificazione Borgo di Boccadasse e 

candidatura a patrimonio UNESCO. 

 

   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO CHE  

- in data 04 aprile 2018 è stata approvata all’unanimità una Mozione presentata 

dal sottoscritto, cheimpegnava Sindaco e Giunta a completare l’istruttoria e le 

procedure necessarie per il riconoscimento del Borgo di Boccadasse a Patrimonio 

dell’Umanità UNESCO, con la collaborazione del Municipio Medio Levante e ad 

intraprendere tutte le iniziative possibili, volte alla valorizzazione turistica di 

questo angolo caratteristico della nostra città; 

- in occasione della medesima seduta di Consiglio Comunale è stata discussa 

l’Interpellanza n.36/2018 presentata dal Consigliere Salemi avente ad oggetto 

“Progetto tecnico economico per la candidatura del Borgo di Boccadasse”;   

 

CONSIDERATO CHE 

- in occasione della recente mareggiata, il Borgo, ha subito ingenti danni, come 

gran parte del litorale genovese;  

- è in corso un importante intervento di riqualificazione complessiva del fronte 

mare; 

- per traguardare una piena e completa valorizzazione del Borgo e predisporre tutti 

i requisiti necessari alla candidatura dello stesso a Patrimonio Unesco, è 

indispensabile intervenire anche sulle piazzette e le vie interne, la cui 

riqualificazione non è prevista dal progetto in itinere; 

- il Municipio Medio Levante, nell’ambito delle osservazioni integrative al 

Programma Triennale, ha inserito la richiesta di realizzazione dei suddetti 

interventi;  
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RITENUTO CHE 

il Borgo di Boccadasse costituisce uno dei luoghi di maggiore interesse storico 

architettonico e paesaggistico della nostra città che ambisce divenire una delle 

capitali turistiche del nostro Paese;  

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 A reperire le risorse da stanziare nel Programma Triennale 2020/2022, 

necessarie ad integrare l’attuale progetto con gli interventi di 

riqualificazione di piazzette e vie interne. 

 A completare l’istruttoria, già in itinere, per traguardare l’obiettivo del 

riconoscimento del Borgo di Boccadasse a Patrimonio Unesco. 

 

 

Proponenti: Costa (Fratelli D’Italia). 

 

Al momento della votazione sono presenti: Sindaco Bucci, Amorfini, Anzalone, 

Ariotti,  Avvenente,  Baroni,  Bernini,  Bertorello, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello,  De Benedictis, Ferrero, Fontana, 

Gambino, Giordano, Immordino,  Lodi, Mascia,  Ottonello, Pandolfo, Piana, 

Pignone,  Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa,  in numero di 38. 

 

Esito votazione:  

Approvato all’unanimita’con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, 

Anzalone, Ariotti,  Avvenente,  Baroni,  Bernini,  Bertorello, Brusoni, 

Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello,  De Benedictis, Ferrero, 

Fontana, Gambino, Giordano, Immordino,  Lodi, Mascia,  Ottonello, Pandolfo, 

Piana, Pignone,  Pirondini, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, 

Tini, Vacalebre, Villa. 


